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ATA DA 30ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE PÓS 
GRADUAÇÃO EM SAÚDE E RURALIDADE DA UFSM - CAMPUS PM 

Aos quatro dias do mês de dezembro de dois mil e vinte e três, às dezenove horas, via Google 
Meet (link da reunião: https://meet.google.com/snr-komy-htj), sob a presidência da Prof.ª 
Alexa Pupiara Flores Coelho Centenaro, Coordenadora do Curso, reuniu-se o Colegiado do 
Programa de Pós-Graduação em Saúde e Ruralidade - PPGSR, da Universidade Federal de 
Santa Maria - UFSM, Campus Palmeira das Missões, estando presentes: Profª Marinês 
Tambara Leite, Coordenadora Substituta; Profª Darielli Gindri Resta; Profª Ethel Bastos da 
Silva; Profª Leila Mariza Hildebrandt; Profª Leonardo Bigolin Jantsch; e as mestrandas Bruna 
de Oliveira Ungaratti Garzão e Marivana Aparecida dos Santos Nessler. E Presidente deu 
boas vindas e passou ao exame da seguinte pauta: 1) Organização do processo seletivo 
para ingresso em 2024, primeira janela. 2) Atualização do Regulamento Interno do 
PPGSR. 3) Eleição para nova Coordenação do PPGSR. 4) Assuntos gerais. A Presidente 
solicitou permissão para incluir mais um ponto de pauta, antes dos assuntos gerais: Oferta 
de disciplina no PPGSR por parte da Profª Liane Rigui, o que foi aceito por unanimidade. 
Portanto, foi aprovada por unanimidade a seguinte pauta: 1) Organização do processo 
seletivo para ingresso em 2024, primeira janela. 2) Atualização do Regulamento Interno 
do PPGSR. 3) Eleição para nova Coordenação do PPGSR. 4) Oferta de disciplina no 
PPGSR por parte da Profª Liane Rigui. 5) Assuntos gerais. Item 1. A Presidente iniciou 
informando que há 19 inscritos para as 18 vagas, sendo que todos são de ampla concorrência. 
Comentou que o processo de seleção dos candidatos está em curso e resgatou junto ao grupo 
as datas importantes referentes às três etapas do processo (análise do currículo e histórico 
escolar; análise do pré-projeto; entrevistas), destacando que no dia onze de dezembro 
(próxima segunda-feira) o resultado da primeira etapa precisa ser divulgado. A Presidente 
propôs então que a seleção seja operacionalizada semelhantemente a como foi conduzida 
em ocasião do último edital: por meio da organização da Comissão de Seleção em 
subcomissões, em que grupos de docentes avaliam, durante as três etapas, os prováveis 
candidatos inscritos para si. A Presidente compartilhou a seguinte proposta: Subcomissão 1, 
formada pelos professores: Marinês Tambara Leite; Leila Mariza Hildebrandt; Eliane Raquel 
Rieth; Alexa Pupiara Flores Coelho Centenaro; Fernanda B Cabral, para avaliar os(as) 
seguintes candidatos(as): Vanessa Oliveira; Danielle Signori de Carvalho; Renan Soares 
Fagundes; Géverton Fortes; Larissa Bornholdt; Iuri Trezzi; e Gabrielli Maria Huppes. 
Subcomissão 2, formada pelos professores: Marta Cocco da Costa; Ethel Bastos da Silva; 
Isabel C Santos Colomé; Jaqueline Arboit; Vanessa Ramos Kirsten; Andressa de Andrade, 
para avaliar os(as) seguintes candidatos(as): Thaylane Defendi; Mariana Ferreira Santos; 
Charlie Paulina Ody; Berthiéli Aparecida Menegat; Mônica Ariane Santos Otero Brizola; 
Augusto Picolo Furini; e Micheline Raquel Beneton de Medeiros. E terceira subcomissão, 
formada pelos professores: Giovana Dorneles Callegaro Higashi; Leonardo Bigolin Jantsch; 
Luiz Anildo Anacleto Da Silva; Darielli Gindri Resta; Rafael Marcelo Soder, para avaliar os(as) 
seguintes candidatos(as): Vanessa Gross; Débora Cristina Limberger; Henrique Martins 
Costa; Garzelon Gloria Aragonez; e Alessandra Florencio. Os membros do Colegiado se 
mostraram preocupados com as agendas de férias, sobretudo durante as entrevistas, e 
destacaram a importância de que os docentes se organizem nas subcomissões, identificando 
aqueles que terão maior disponibilidade e que poderão contribuir inclusive em subcomissões 
que não sejam a sua, principalmente para fechar as bancas de entrevistas. A proposta foi 
votada e aprovada por unanimidade. Item 2. A Presidente resgatou que, em ocasião da 29ª 
Reunião, foi comentado sobre a publicação da Resolução UFSM 139, de 29 de agosto de 
2023, que atualizou o Regimento Geral da Pós-Graduação. Relembrou também o prazo de 
primeiro de dezembro para atualização do Regimento Interno do PPGSR, considerado difícil 
de ser cumprido, e a decisão colegiada passada de que a Coordenadora entrasse em contato 
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com a PRPGP e solicitasse novo prazo. A Presidente informou que procedeu dessa forma, 
obtendo como prazo final quinze de dezembro de dois mil e vinte e três. Então, consultou o 
grupo sobre duas possibilidades: propor ao grande grupo uma reunião ampliada para 
discussão do novo Regulamento; ou disponibilizar os documentos via Google Drive, de forma 
compartilhada com todos os docentes, para que estes possam acompanhar de forma online 
a atualização do documento e fazer suas contribuições. Ambas as sugestões foram colocadas 
em votação e a segunda foi aprovada por unanimidade. Item 3. A Presidente comentou sobre 
seu estado atual de saúde (gravidez em etapa de terceiro trimestre), destacando que tentará 
ficar à frente da Coordenação até a segunda quinzena de janeiro, no sentido de concluir os 
trâmites do processo seletivo, mas que precisará se afastar na sequência para cuidados pré-
natais. Comunicou também que a Coordenadora Substituta, Profª Marinês Tambara Leite, 
solicitou seu desligamento da Coordenação, também por razões de saúde. Ambas 
comunicaram então o desejo de desligamento e solicitaram abertura de processo eleitoral 
para nova Coordenação, o que foi aprovado por unanimidade pelo Colegiado. A Presidente 
propôs a apresentação de um edital, com relação de etapas e datas para homologação, mas 
o Profº Leonardo pediu a palavra e lembrou que a proposição deste edital deveria partir de 
uma Comissão Eleitoral. O Colegiado indicou então os seguintes representantes para essa 
Comissão: Profª Giovana Dorneles Callegaro Higashi; Profª Leila Mariza Hildebrandt; e 
mestranda Marivana Aparecida dos Santos Nessler, ficando estes incumbidos de elaborar o 
edital e apresentar em uma próxima reunião. Item 4. A Presidente passou a palavra para a 
Profª Marinês Tambara Leite, que explanou sobre esse ponto. A Profª Liane Rigui, atualmente 
lotada no Departamento de Saúde Coletiva da UFSM campus sede, tem interesses em ofertar 
uma disciplina aos mestrandos do PPGSR. A disciplina em questão se intitula: SUS: Política 
pública, gestão do cuidado e apoio institucional, atualmente ofertada junto ao Curso de 
Mestrado Profissional em Ciências da Saúde. O conteúdo programático da disciplina foi 
comentado. Os membros do Colegiado identificaram que a disciplina é muito similar a outra, 
já existente na grade do PPGSR (DECS809 - Políticas Públicas em Saúde), o que duplicaria 
este assunto no Curso. Portanto, a proposta foi recusada por unanimidade, com a sugestão 
de que a Profª Liane proponha uma nova disciplina, que complemente o ensino no PPGSR; 
ou que ingresse em 2024 como professora convidada, a critério do PPGSR, para contribuir 
nas disciplinas já existentes. Item 5. A Presidente informou que, a partir da presente data 
(quatro de dezembro de 2023), a servidora Adriana Martins da Silva, atualmente lotada na 
Secretaria dos Cursos, estará exercendo funções na Secretaria dos Programas de Pós-
Graduação. Ao longo deste mês ela terá um período de férias, que possivelmente será 
sucedido pelo recesso de final de ano. Portanto, ela estará disponível, efetivamente, a partir 
de janeiro. A Presidente abriu a palavra para o grupo. Não houve solicitação para outros 
assuntos gerais. A reunião foi encerrada. Nada mais havendo a tratar, a Presidente do 
Colegiado lavrou a presente ata que, após lida, revisada e aprovada por todos os presentes 
na reunião, será assinada. 
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